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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας υπόψη ότι                  
οι σύγχρονες προκλήσεις οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση και προσδοκία για 
αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, τόσο στους τομείς της πρόληψης και της αποτροπής, 
όσο και στους τομείς της εξιχνίασης των διαπραττομένων εγκλημάτων, εκπόνησε 
Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020 - 2024), το οποίο αποτελεί κεντρικό σημείο 
αναφοράς για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες.  

Στο πλαίσιο αυτό, επιχειρείται η ορθολογική συναρμογή των δράσεων πρόληψης και 
καταστολής του εγκλήματος, με τελικό σκοπό την κατοχύρωση της ασφάλειας του πολίτη, 
δίχως εκπτώσεις στην ασφάλεια των δικαιωμάτων του, με επιχειρησιακό σχεδιασμό 
δράσεων των Υπηρεσιών επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα 
δράσης και την αποτελεσματικότητα. Σε κεντρικό δε επίπεδο, η συλλογή, επεξεργασία και 
ανάλυση των εγκληματολογικών δεδομένων επικουρεί στην αποτύπωση των τάσεων στην 
επικράτεια και παρέχει στα στελέχη και τις Υπηρεσίες με στρατηγικό ρόλο, τη δυνατότητα 
καθορισμού στόχων βασιζόμενων στις κατευθύνσεις και προτεραιότητες του παρόντος 
Προγράμματος. 

Υπό αυτό το πρίσμα, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και Θεσσαλονίκης, 
καθώς και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) της χώρας, αξιολογούν διαρκώς το περιβάλλον 
ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, εντοπίζοντας και ιεραρχώντας         
τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και προσδιορίζοντας, σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή 
διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας 
διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων, προς το σκοπό της 
ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής και καταστολής αυτών. 

Παράλληλα με την προρρηθείσα διαδικασία χαρτογράφησης της εγκληματικότητας, 
οι εν λόγω Υπηρεσίες έχουν εκπονήσει και υλοποιούν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία 
επικαιροποιούν σε ετήσια βάση, καθώς και σε οιαδήποτε χρονική στιγμή κριθεί αναγκαίο, 
επανακαθορίζοντας και ιεραρχώντας τα αναφυόμενα τοπικά προβλήματα εγκληματικότητας 
και   καταγράφοντας,  ταυτόχρονα,  τις  αστυνομικές  δράσεις  που  αναπτύσσουν  για  την  
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αντιμετώπιση αυτών, αλλά και τις επιδιωκόμενες συνεργασίες με συναρμόδιους Φορείς και 
Υπηρεσίες για την αποτελεσματική διαχείρισή τους και την εξάλειψη των παραγόντων που 
συμβάλλουν στην εμφάνιση και εξέλιξή τους.  

Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές 
δράσεις, με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας -σε 
συντρέχουσα περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του 
αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης 
αυτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Δ.Α. Αιτωλίας, υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της 
(συμπεριλαμβανόμενων περιοχών όπου υφίστανται οικισμοί/εγκαταστάσεις όπου διαβιούν 
ομάδες που παρουσιάζουν στοιχεία ομοιογένειας), τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια, που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που 
εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και 
βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ 
όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει 
τη διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), 
αποσκοπώντας στην τήρηση της νομιμότητας και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον 
πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τυχόν ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, 
γνωρίζεται ότι από τις ως άνω Υπηρεσίες, κατά το α’ εξάμηνο του τρέχοντος έτους, 
πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων (ήτοι, -5.042- 
εποχούμενες περιπολίες, -2.315- συνεργεία ελέγχων, -23.648- έλεγχοι οχημάτων και          
-28.605- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών 
κ.α.), ενώ βεβαιώθηκαν -11.552- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, για την αστυνόμευση περιοχών όπου υφίστανται               
οι ως άνω οικισμοί στην εδαφική αρμοδιότητα της υπόψη Δ.Α. [μεταξύ των οποίων                   
και ο οικισμός που βρίσκεται πλησίον του Γενικού Νοσοκομείου (Γ.Ν.) Αιτωλοακαρνανίας], 
λαμβάνουν χώρα ειδικές επιχειρησιακές δράσεις και μεικτά συνεργεία ελέγχων, με τη 
συμμετοχή συναρμόδιων Φορέων και Υπηρεσιών, προς διαπίστωση τυχόν παραβατικών 
συμπεριφορών. Στο πλαίσιο των υλοποιούμενων δράσεων για την αντιμετώπιση της υπόψη 
μορφής παραβατικότητας στην προρρηθείσα περιοχή, ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, κατά             
το τρέχον έτος (έως 15-09-2024), πραγματοποιήθηκαν -131- συλλήψεις ατόμων για 
διάφορα αδικήματα.  
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Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
περιστατικό, που φέρεται να έλαβε χώρα, την 09-09-2024, στο Γ.Ν. Αιτωλοακαρνανίας 
(Νοσηλευτική Μονάδα Μεσολογγίου), σημειώνεται ότι από την αρμόδια υφιστάμενη 
Υπηρεσία της Δ.Α. Αιτωλίας [Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Μεσολογγίου] διενεργήθηκε 
προανάκριση, στο πλαίσιο της οποίας εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές  
και δικονομικές ενέργειες και η σχηματισθείσα δικογραφία, μετά την ολοκλήρωσή της, 
υποβλήθηκε, την 11-09-2024, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αιτωλοακαρνανίας, για τις 
δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής της 
μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού,         
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Καθίσταται, επίσης, γνωστό ότι, για την αποφυγή συναφών περιστατικών, έλαβαν 
χώρα σχετικές συναντήσεις μεταξύ του Διοικητή του Α.Τ. Μεσολογγίου και της Διοίκησης 
του εν λόγω νοσοκομείου, όπου συζητήθηκαν τα πλέον πρόσφορα και ενδεδειγμένα μέτρα 
που δύναται να ληφθούν προς επίτευξη του επιδιωκόμενου σκοπού.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη διαμόρφωση του 
επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής             
των πολιτών. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική και επιζητούμενη η διασφάλιση της 
αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής σύμπραξης με συναρμόδιους Φορείς, 
Αρχές και Υπηρεσίες, με γνώμονα την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και          
την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 
Σχετικό δε με το υπόψη ζήτημα τυγχάνει το από 18-09-2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη. (www.minocp.gov.gr/2024/09/18/18-09-2024-simeia-synentefxis-
ypourgou-prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-sto-mega-stin-ekpobi-koinonia-ora-
mega/ ). 
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